

■热线电话:2667189 ■电子信箱: lsrbbjcbb@163.com 责任编辑 潜艺之 版面设计 刘骁熠

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京 12月23日电(记 者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔 仪式23日在北京八一大楼举行。中 央军委主席习近平出席晋衔仪式。 上午10时许,晋衔仪式在庄严

的中华人民共和国国歌声中开始。 中央军委副主席张又侠宣读了中央 军委主席习近平签署的晋升上将军 衔命令。中央军委副主席何卫东主 持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军 政治委员陈辉颁发命令状,表示祝 贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近 平敬礼,向参加仪式的全体同志敬 礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解 放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民, 军委机关各部门、军队驻京有关单 位主要负责同志等参加晋衔仪式。



### 2024年我国跨区域人员流动量约645亿人次

新华社北京12月23日电(记 者 叶昊鸣)2024年我国跨区域人员 流动量预计约645亿人次,同比增 长5.2%左右。

15万立方米。

这是记者23日从交通运输部召 开的2025年全国交通运输工作会议 上获悉的

据交通运输部有关负责人介 绍,今年我国货运量保持增长,预计 全年完成营业性货运量约 565 亿 吨,同比增长3.5%左右;预计完成港 口货物吞吐量约175亿吨,同比增 长3.4%左右,其中,内贸、外贸吞吐 量分别同比增长1.9%、7%左右。

这位负责人表示,预计全年完 成交通固定资产投资约3.8万亿 元。铁路营业里程超过16万公里, 其中高速铁路超过4.6万公里;新增 公路通车里程约5万公里,其中新 改(扩)建高速公路超过8000公里; 新颁证民用运输机场5个。

这位负责人说,交通运输部联合 有关部门出台《交通物流降本提质增 效行动计划》,印发铁路、公路、水运、 民航、邮政领域实施方案。今年预计 集装箱铁水联运量达到约1150万标 准箱,同比增长15%左右。铁路旅客 日最高发送量达到2144.8万人次,创 历史新高。全年邮轮旅客运输量突 破100万人次。民航旅客运输量突 破7亿人次,创历史纪录。预计全年 完成城市客运量约1070亿人次,同 比增长5.7%左右。

在交通创新发展能力方面,这 位负责人表示,今年我国建成一批 智慧绿色安全自主可控的自动化码 头,全国电子航道图发布里程超过 7800公里; C909飞机累计安全运行 突破50万小时,C919商业飞行累计 超过1.7万小时,安全载客突破100 万人次;无人机配送快递邮件约270

"交通运输绿色低碳转型加快 推进。"这位负责人说,今年我国有 序开展交通运输大规模设备更新七 大行动,预计全年完成200台新能 源铁路机车替代,报废更新国Ⅲ排 放标准柴油货车8万辆、老旧营运 船舶2000余艘;全国高速公路服务 区(含停车区)新增充电桩 1.21 万 个、充电停车位1.66万个,同比分别 增长57.6%、50.8%。

### 把工位搬进青山绿水间

#### (上接第一版)

"我们不是开展一个活动,而是 植入土壤,培育完整的生态。"徐仲 表示,"数字游民社区1.0阶段解决 的是数字游民中游牧者个体的孤独 感,社区依托乡村创造社交,形成人 与人的链接。而2.0版本,要进一步 回应的问题是,年轻人来了以后的 可持续发展问题,包括大的就业环 境,游民自身价值实现,要做到让年 轻人来了自己有发展,乡村也能发 展。"

12月5日,徐仲团队创立的 "Cohere社区"正式对外招募,一下 吸引了200多位数字游民报名,目 前已经有80多人付费,30多人入驻 湖山老街。

把工位搬到绿水青山间,正是

需要充满诗意的生活空间与广阔的 发展空间。前者,丽水优势明显;后 者,丽水蓄势待发。

推出"DN丽水"小程序,为数字 游民来丽提供零门槛申请入住、全 域数字游民基地(社区)流动、创业 资源对接、交友交流互动、文旅权益 申领等服务;数字游民可免费游览 缙云仙都、云和梯田、莲都古堰画乡 等重点景区;对利用各大新媒体平 台推广丽水区域形象、数字游民基 地(社区)的原创视频或图文发布 者,根据单个视频或图文的全网传 播指数予以奖励,市财政每年安排 奖励资金;支持数字游民申报"绿谷 精英·创新引领行动"计划各类创业 项目,免费提供最高不超过300平 方米创业场所,最高给予1000万元

贷助贷金和1000万元额度内贷款贴 息……为了让更多的数字游民留下 来,丽水加大政策支持力度,制定了 《丽水市支持数字游民发展八条措 施》,从支持数字游民来丽和支持数 字游民基地(社区)建设及运营等方 面给予政策扶持。

此外,在新发布的《数字游民旅 居共创丽水计划》中,丽水提出要打 造"数字游民旅居共创目的地",打 造不同层次、不同主题的数字游民 基地(社区)生态,以强联系的社群 关系为纽带,以可视化、清单化的地 方资源为依托,通过"乡村合伙人" "社区运营师"等共建共创模式,吸 引集聚社区运营、民宿运营、新媒体 运营、电商、艺术、金融等多元行业 青年,每年链接共创合作项目100

"我们主要有IP共创、数字共 创、乡村共创三个方向,根据丽水地 域特色,开展文创、手办合作开发与 营销,推动市域青年企业家与相关 产业数字游民在数字经济、低空经 济、视频直播等产业合作共赢,借助 青年力量激活乡村民宿、古村老屋 等乡村空间。"丽水团市委负责人表 示,丽水还成立了"数字游民旅居共 创联盟",联盟常驻地设在丽水,未 来将通过轮值机制运作,定期策划 组织季度轮值共创活动,涵盖创业 支持、社群活动和资源整合等内容。

梦想依旧,青春无悔。丽水大 花园是数字游民理想的"栖息地", 丽水正敞开怀抱,期待全世界"有趣 的人"到丽水去。

## 中央军委表彰全军 正规化建设先进单位

新华社北京12月23日电(刘 济美 吴旭)日前,中央军委印发 《关于表彰全军正规化建设先进单 位的通报》,对10个全军正规化建 设先进单位予以表彰。

通报指出,近年来,全军部队 坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,深入贯彻习近 平强军思想,深入贯彻新时代军事 战略方针,积极适应备战打仗新形 势新要求,全面把握依法治军战 略,严格依法加强部队管理,加快 推动治军方式根本性转变,作风纪 律更加严明,部队秩序更加正规, 涌现出一批正规化建设先进典型

通报号召,全军部队要以先进 单位为榜样,全面贯彻党的二十大 和二十届二中、三中全会精神,认 真落实中央军委《关于全面从严加 强部队管理的意见》,坚持把依法 治军着力点放在服务备战打仗上, 全面加强军事治理,不断创新管理 模式,推动军队正规化建设向更高 水平发展。

事关外卖、主播、代驾等职业

### 最高法对新就业形态 劳动关系认定问题作出回应

新华社北京12月23日电(记 者 罗沙 齐琪)最高人民法院23 日发布第42批共4件指导性案 例。这是最高法首次发布新就业 形态劳动争议专题指导性案例,其 中针对外卖骑手、网络主播、代驾 司机等新就业形态劳动者的劳动 关系认定问题作出回应。

如果"外卖小哥"与平台企业 签订的是承揽、合作协议,或者平 台企业要求"外卖小哥"先注册为 个体工商户再签订承揽、合作协 议,他们之间是否存在劳动关系?

对此,指导性案例中明确:平台 企业或者平台用工合作企业与劳动 者订立承揽、合作协议,劳动者主张 与该企业存在劳动关系的,人民法 院应当根据用工事实,综合考虑劳 动者对工作时间及工作量的自主决 定程度,劳动过程受管理控制程度, 劳动者是否需要遵守有关工作规 则、算法规则、劳动纪律和奖惩办 法,劳动者工作的持续性,劳动者能 否决定或者改变交易价格等因素, 依法作出相应认定。对于存在用工 事实,构成支配性劳动管理的,应当 依法认定存在劳动关系。

指导性案例同时明确,平台企 业或者平台用工合作企业要求劳 动者注册为个体工商户后再签订 承揽、合作协议,劳动者主张根据 实际履行情况认定劳动关系的,人 民法院应当在查明事实的基础上, 依据相关法律,准确作出认定。对

于主营业务存在转包情形的,人民 法院应当根据用工事实和劳动管 理程度,结合实际用工管理主体 劳动报酬来源等因素,依法认定劳 动者与其关系最密切的企业建立 劳动关系。

随着网络直播行业发展,网络 主播与MCN机构之间的劳动争议 也较为多发。指导性案例明确,经 纪公司对从业人员的工作时间、工 作内容、工作过程控制程度不强 从业人员无需严格遵守公司劳动 管理制度,且对利益分配等事项具 有较强议价权的,应当认定双方之 间不存在支配性劳动管理,不存在

代驾司机是新就业形态劳动 者的重要组成部分。针对代驾司 机与平台企业之间是否存在劳动 关系的问题,指导性案例明确:平 台企业或者平台用工合作企业为 维护平台正常运营、提供优质服务 等进行必要运营管理,但未形成支 配性劳动管理的,对于劳动者提出 的与该企业之间存在劳动关系的 主张,人民法院依法不予支持。

最高法同时指出,指导性案例 并不意味着平台企业与网络主播、代 驾司机之间绝对不能成立劳动关系, 关键要看是否存在用工事实,构成支 配性劳动管理。即使不构成支配性 劳动管理,不能确立劳动关系,但企 业进行一定劳动管理的,也应当依法 依规保障劳动者的相应权益。

## 全国法院开展治理欠薪冬季专项行动

据新华社北京12月23日电 (记者 齐琪)记者23日从最高人 民法院举行的"强化欠薪治理 保 障劳动权益"新闻发布会获悉,最 高法自 2024年11月至2025年春 节前在全国法院部署开展治理欠 薪冬季专项行动,切实做好岁末年 初欠薪案件审判执行工作,依法及 时、有力保障农民工权益,让农民 工高高兴兴回家过年。

最高法副院长贺小荣表示,各 级法院将落实欠薪案件绿色通道 和"一站式"诉讼服务,以工程建 设等领域特别是政府、国企项目为 重点,加大涉欠薪案件审判执行力 度,综合运用调解、和解、督促履 行、强制执行等手段,推动生效裁 判履行到位,确保已经执行的案款 在春节前顺利发放,及时兑现农民 工胜诉权益,营造和谐稳定的社会

环境。开展集中打击恶意欠薪攻 坚行动,做到有案必查、有罪必 惩,形成有力震慑;涉嫌拒不支付 劳动报酬等犯罪的,依法快速审 判,严厉打击。

据介绍,今年1至11月,全国 法院受理一审劳动争议案件59万 件,受理一审劳务合同纠纷案件 66万件。案件妥善审理,有力维 护劳动者合法权益,维护企业生产 经营秩序,护航新经济业态发展。

按时足额获得劳动报酬是劳 动者最关心的权益。今年1至11 月,全国法院受理拒不支付劳动 报酬罪刑事案件约1000件,受理 一审追索劳动报酬纠纷民事案 件约8.2万件;截至12月中旬,全 国法院共执结涉农民工案件约 6.9 万件,执行到位金额 17.2 亿

